

## 组建车队将中国新能源赛车开上国际赛道 武汉造车青年的飞驰人生



CTCC上海站,黄福金(右)夺得冠军,郑越(左)夺得亚军。



东风奕派eπ007电动赛车亮相。

■长江日报记者徐丹 通讯员顾盛炜 王哲

6月5日,长江日报记者从东风汽车集团获悉,首届世界电动房车锦标赛(ETCR)落地中国,预计将于明年5-6月开赛。就在一周前,首台自主研发的量产电动赛车——东风奕派eπ007电动赛车在世界电动方程式锦标赛(FE)的热烈氛围中揭幕,该款赛车也是世界电动房车锦标赛全球首台标准化赛车。这款电动赛车的亮相意味着什么?电动赛车和燃油赛车有哪些不同?6月3日,带着这些疑问,记者走进东风公司研发总院。

### 从职工车队到全国冠军 不起眼的车间里“藏龙卧虎”

在东风公司研发总院研发大楼旁边,记者沿着一排排蓝色集装箱式的建筑走到头,一间不起眼的小车间映入眼帘,朴素的卷帘门上却印着“创想空间”4个大字,谁也想不到,这里竟是东风奕派eπ007电动赛车的开发基地。

传统概念中汽车研发场所截然不同的印象:发令枪、赛车、格子旗以及色彩斑斓的图案……近百平方米的空间,是赛车专属改装区域,水准一流的设施、专业齐备的工具令人大开眼界。就是这小小的方寸之地,却诞生了1支全国知名的“冠军赛车队”、两名职业房车赛事“赛车手总冠军”。

时间回到2017年。彼时,东风公司几名20多岁青年汽车工程师因热爱赛车聚到一起,一拍即合自发成立了首个职工车队——东风AEOLUS车队,自己设计方案、自己测试、自己参赛。

正当人们怀疑这些工程师“不务正业”时,经过慎重决策,公司同意组建由东风研发工程师为主体的赛车队,不仅按了钱、建了改装车间,也开发出东风自己的赛车。

“我们要让东风自主开发的汽车在赛车这项极限运动中检验实力,同时也要让极限挑战下的经验与收获馈赠到车型开发中,给用户带来更好的汽车产品。”东风公司研发总院车辆动力学集成室经理罗凯杰告诉记者。

罗凯杰曾是一名底盘调校工程师,也是一名赛车车手。“正是源于工程师自己的兴趣爱好,现在车队还得以

继续保持这种热情或者这种出发点不变。”

罗凯杰介绍,车队目前一共16人,平均年龄35岁。这里面,管永超、动力总成工程师,万建、发动机总成工程师,杨凯江、总成试制工程师……他们是连续在行业获得“中国十佳发动机”动力总成——东风马赫动力产品的骨干成员,同时,他们也都是这支赛车队的“技术大拿”。

正当记者感慨这里藏龙卧虎时,车队也亮出了他们的两名主力车手。

郑越,东风公司研发总院车辆动力学工程师,中国汽车耐力锦标赛(CEC)年度冠军车手;黄福金,东风公司研发总院车辆动力学集成室主任工程师,中国房车锦标赛(CTCC)年度冠军车手。

或许得益于企业对员工梦想的支持,或许得益于汽车工程师兼车手的双重身份加持,让车手对赛车性能进阶提升有了独特的理解。这支车队一经成立便备受关注,2019年参加国家级赛事(燃油)以来,连续4年获得年度双料(车队、车手)总冠军。

从房间内摆满的各种赛车奖杯可以看出,他们获得的奖励远不止于此。

(下转第三版)

…《副所长邱建军追悼会身中15刀英勇牺牲》追踪…

## 不仅是精神的洗礼,更是行动的动员

### 全市公安机关开展向邱建军同志学习活动

长江日报讯(记者陈勇 通讯员武奕莹)6月5日,武汉市公安局党委决定,在全市公安机关开展向邱建军同志学习活动。

决定显示:邱建军,男,汉族,50岁,中共党员,大学文化程度,1994年7月参加公安工作,生前系武汉市公安局江岸分局汉兴街汉兴派出所副所长、四级高级警长,一级警督警衔。曾荣立公务员个人三等功1次,公安机关个人三等功2次,获嘉奖6次。

从警30年来,邱建军同志始终牢记并践行“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求,把惩恶除暴、守护民安作为毕生事业追求,以“拼命三郎”的作风和干劲,数十年如一日,扎根基层,履职尽责,忘我奉献,将毕生精力和心血献给了公安事业,为维护全市社会治安大局平安稳定作出了突出贡献,赢得了社会各界和人民群众高度好评。2024年6月1日凌晨,邱建军同志带队处置一起持刀滋事警情,遭遇嫌疑人疯狂拒捕。危险时刻,为保护现场群众和战友的生命安全,他奋不顾身与持刀歹徒展开殊死搏斗,身中15刀仍

奋力追捕,终因伤势过重壮烈牺牲,年仅50岁。

邱建军同志以英勇无畏、献身使命的英雄壮举,深刻诠释了党和人民无限忠诚、对公安事业的无比热爱,用热血和生命践行了“人民公安为人民”的铮铮誓言,无愧为党和人民的忠诚卫士,是武汉英雄城市英雄人民的杰出代表,是新时代武汉公安队伍涌现出的杰出代表,是全市公安民警、辅警学习的榜样。为深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述,大力弘扬公安英烈精神,营造崇尚英雄、学习英雄、争当英雄的浓厚氛围,激励全市广大公安民警、辅警以先进典型为榜样,以更加昂扬的姿态护航新征程、建功新时代,武汉市公安局党委专门作出在全市公安机关开展向邱建军同志学习活动的决定。

号召全体公安民警学习邱建军同志对党忠诚、信念坚定的政治品格;学习邱建军同志不怕牺牲、英勇无畏的斗争精神;学习邱建军同志恪尽职守、兢兢业业的责任担当;学习邱建军同志公而忘私、严于律己的过硬作风。

号召发出后,全市公安机关纷纷响应,迅速组织开展学习活动。

在黄陂区盘龙城经济开发区派出所开展的学习座谈会上,民警们纷纷表示,要向邱建军同志学习,将他舍生忘死、敢于斗争的英雄气概,心系群众、甘于奉献的为民情怀,勇于担当、勤勉尽责的工作作风切实贯彻到自己的工作中,为社会稳定作出贡献。

在洪山公安分局刑侦大队“韩煦工作室”开展的学习座谈会上,技术中队中队长韩煦表示,学习邱建军同志不仅是一次精神的洗礼,更是一次行动的动员。“我们要学习他公而忘私、严于律己的过硬作风,不断提升自己的业务水平,忠诚履行职责使命,全力以赴防风险、保安全、护稳定、促发展,向党和人民交出满意的答卷。”

在江岸区后湖大道警务站开展的学习座谈会上,年轻民警李松旺表示,通过学习,他更加深刻地认识到作为新时代的青年与一名人民警察的责任与担当。

相关报道详见2版

## 平常心对待高考

长江日报评论员刘功虎

明天就要高考。近年来,许多人越来越感受到,以往高考那种紧张感在逐渐淡化。时代在发展,社会在进步,人们越来越能够以平常心对待高考。

今天,成才的通道四通八达,高考不是独木桥,考大学不是华山一条路,“一考”不可能定终身。考好了固然

可喜,但不等于进了保险箱、走上阳关大道,没考好也并不意味着天塌了。成才之路千条万条,渠道选择丰富多样,只要一个人肯学习、能吃苦,照样能成才。

对高考保持一颗平常心,这不仅仅是一句宽慰的话。高等教育是国民教育体系的一种,不是唯一和全

部,还有职业教育、成人教育等等,教育和成才的大门始终敞开,越开越大。我们看媒体报道,有人考上了大学,主动放弃,进了职校就读。

选择多、有路走,今天的时代能让更多人找到自己的舞台,尽展其才。高考不是生死战,希望考生们、家长们保持一颗平常心,学校、老师们保持一颗平常心,我们的社会各方面都保持一颗平常心。人生的模样靠奋斗书写,不被一场考试描画。有一颗平常心,我们对高考的心态会更平和,也更认真。

长江评论

## 武汉智能家居工厂 像造汽车一样造家具

### “链”动德国企业落户

长江日报讯(记者张衡 通讯员周雄 顾丹丹)以武汉欧派智能制造基地工厂为圆心,一批产业链企业正向中德国际产业园聚集——全球木工刀具巨头德国乐客集团华中区域维修中心今年初投产运行,德国欧派武汉分公司今年5月9日开业。

位于中德国际产业园的欧派家居华中智能制造基地,项目总投资50亿元。2021年7月初签约,当月底动工,一次性建成56万平方米,相当于78个标准足球场规模的厂房。今年4月,该生产基地正式投产运营。

6月5日,长江日报记者走进基地生产车间,首先看到的是4排高约30米的巨型自动化立体仓库,机器人穿梭于1513个库位之间,机械臂从当前1000多种不同型号的板材中自动筛选出订单所需型材,抓取、配板、送料。一块块板材随着传送带,经开料、封边、排孔、包装等环节后生产成各规格柜板。

生产木质家居,地上没有木头锯末,空气里没有切割产生的粉尘,闻到的仅有淡淡的木香。

段平曾在一家大型汽车厂任职12年,去年成了这家工厂的负责人。他用“不可思议”一词形容:每一个订单,都是一个定制化产品;每一个订单,产品板材花色、规格尺寸不尽相同,智能化水平不输汽车工厂。5条自动化规划产能一天可生产3300多个订单。系统会自动匹配成套,同时出库,达到同客户齐套,避免误发。这是一项人力无法完成的工作。

智能家居产业是蔡甸区四大百亿产业之一。“公司正推进产业链属地化开发,鼓励包括智能装备、精密耗材及原材料供应商、生产商落户武汉,落户中德国际产业园。”欧派家居华中智能制造基地厂长段平说。



导读

### 高中最后一课 全班共写《班级日记》

[4版]

## 气象专家揭秘为何武汉今年6月上旬如此凉爽

[4版]